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（23）Ｏ ボランティア活動について

23 あなたは、この１～２年間でボランティア活動に参加した経験がありますか。次の中から

選んでください （最大２つまで）。

〔①学校外の活動に個人的に参加した ②学校での活動として参加した

③関心はあるが参加したことがない ④関心がない〕

①学校外の活動に ②学校での活動 ③関心はあるが ④関心がない

個人的に参加した として参加した 参加したことがない

20.8 46.9 26.1 34.2

（24）Ｐ 規範意識について

Ⅴ 地域社会での生活について

学校外のボランティア活動に参加したことがある生徒は20.8％で、５人に１人が経験してい

る。また、約半数は学校での活動への参加である。

「関心がない」と答えている生徒は34.2％であり、特に男子は41.9％と高い。

「絶対してはならない」と答えている項目としては 「脅かして金を取る （94.7％）が最も、 」

高く 「万引きをする （93.3％ 「シンナーやドラッグを使用する （91.6％ 「建物や公共、 」 ）、 」 ）、

物を意識的に壊す （91.0％ 「建物や公共物に落書きをする （86.8％ 「他人の自転車を勝」 ）、 」 ）、

手に乗る （84.3％ 「いじめる （81.1％）と続く。」 ）、 」

また 「絶対してはならない」と答えた生徒の割合が低い項目は 「友人とお金の貸し借りを、 、

する （13.0％ 「髪を変形する（染髪・脱色・パーマなど （20.1％ 「制服をだらしなく」 ）、 ）」 ）、

着る （27.6％ 「学校や授業をさぼる （38.5％）である。」 ）、 」

「場合によって、そんなにこだわらなくてよい」と考えているのは 「友人とお金の貸し借、

りをする （55.2％ 「学校や授業をさぼる （51.7％）が半数を超え 「制服をだらしなく着」 ）、 」 、

る （48.4％ 「遊び回って帰らない （46.4％ 「髪を変形する （45.5％ 「アルコール類」 ）、 」 ）、 」 ）、

を飲む （42.9％）が半数近くに及んでいる。」
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24 あなたは、高校生が次のような行動をすることを、どう思いますか。それぞれの項目に

ついて、

〔①絶対にしてはならない ②場合によって、そんなにこだわらなくてよい

③してもよい〕から選んでください。

①絶対にして ②場合によってそ ③してもよい

はならない んなにこだわら

なくてよい

(1) いじめる 81.1 15.4 1.8

(2) タバコを吸う 69.3 22.0 7.5

(3) アルコール類を飲む 42.1 42.9 13.7

(4) シンナーやドラッグを使用する 91.6 5.1 2.1

(5) 遊び回って帰らない 41.1 46.4 11.2

(6) 万引きをする 93.3 4.2 1.7

(7) 脅かして金を取る 94.7 2.9 1.4

(8) 暴力をふるう 72.0 25.2 2.0

(9) 出会い系サイトを利用する 68.3 25.6 5.2

(10)建物や公共物を意識的に壊す 91.0 6.2 1.9

(11)建物や公共物に落書きをする 86.8 10.1 2.1

(12)学校や授業をさぼる 38.5 51.7 8.9

(13)髪を変形する 20.1 45.5 33.3

(14)制服をだらしなく着る 27.6 48.4 23.0

(15)ゴミをポイ捨てする 76.4 18.5 4.2

(16)公衆の場で座り込む 50.4 38.2 10.4

(17)他人の自転車を勝手に乗る 84.3 11.5 3.2

(18)他人の傘をだまって使う 71.6 23.3 4.1

(19)バスや電車内で大声でしゃべる 56.2 36.0 6.6

(20)友人とお金の貸し借りをする 13.0 55.2 30.5
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（25）Ｑ 礼儀・マナーについて

25 あなたは、普段、次のようなことをしていますか。それぞれの項目について、

〔①よくする ②時々する ③ほとんどしない ④したことがない〕

から選んでください。

①よくする ②時々する ③ほとんどしない ④したことがない

(1)何かをしてもらっ 88.0 9.8 1.1 0.3

たらお礼をいう

(2)電車やバスで席を 16.1 48.4 26.6 8.0

ゆずる

(3)目上の人に敬語を 74.1 21.6 3.0 0.5

使う

(4)近所の人にあいさ 47.1 37.6 12.5 2.1

つをする

（26・27・28）Ｒ 奈良県に関すること
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①よくする ②時々する ③ほとんどしない ④したことがない

97.8％の生徒は普段 「何かをしてもらったらお礼」を言っている。また 「目上の人に敬語、 、

を使う」ことも「時々する」生徒も含めると、95.7％の生徒ができている。

「 」 、 「 」 、近所の人にあいさつをする ことについては 約半数が よく あいさつを交わしており

「時々する」生徒を含めると84.7％があいさつをしている。

「電車やバスで席をゆずる」ことは「時々する」生徒を含めても64.5％である。

「奈良県在住の満足度」については、68.0％の生徒が「 大いに・少し）感じている」と答（

えている。

「奈良県の良さ」については 「自然や緑に恵まれていること」を選んだ生徒が圧倒的に多、

く、60.7％である。次に「自然災害の不安が少ないこと （41.7％ 「町並みが美しく、のど」 ）、

かで落ち着いていること （29.7％ 「歴史・伝統文化があること （28.9％ 「世界遺産など」 ）、 」 ）、

観光資源に恵まれていること （28.0％）と続いている。」

「奈良の良さ」を「語ることができる」と答えたのは 「町並みやお薦めスポット」の11.7、

％が４つの項目中、最も高く、その他の項目については「語ることができる」生徒は非常に少

。 、 「 」 、 。ない また それぞれ 少しなら語ることができる と答えた生徒は 40％前後となっている
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26 あなたは、奈良県に住んでいて、満足感を感じていますか。

〔①大いに感じている ②少し感じている ③感じていない ④どちらともいえない〕

①大いに感じている ②少し感じている ③感じていない ④どちらともいえない

26.5 41.5 20.9 10.0

27 あなたは、奈良県のどのようなところがいいと思いますか。次の中から選んでください。

（最大３つまで）

〔①自然や緑に恵まれていること ②治安がよいこと

③世界遺産など観光資源に恵まれていること ④歴史・伝統文化があること

⑤交通ネットワークが整備されていること

⑥町並みが美しく、のどかで落ち着いていること

⑦自然災害の不安が少ないこと ⑧日本の心のふるさとであること

⑨子どもが育つ環境に恵まれていること ○教育に関する体制が整っていること〕０

０① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ ⑧ ⑨ ○

60.7 23.0 28.0 28.9 4.9 29.7 41.7 7.0 7.1 2.0
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28 あなたは、奈良の次の項目について、その良さを語ることができますか。

（ 、 。）＊その良さを語ることとは それぞれの項目の良さを人に案内や紹介することをいいます

それぞれの項目について、

〔①語ることができる ②少しなら語ることができる ③語ることができない〕

から選んでください。

①語ることができる ②少しなら語ること ③語ることができ

ができる ない

(1)地域に伝わる風習や 5.6 38.1 52.4

伝統行事

(2)町並みやお薦めスポ 11.7 46.1 39.5

ット

(3)世界遺産 9.9 42.9 44.5

(4)特産品 11.4 46.7 38.6
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(%)
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